

# 俄乌发生大规模无人机攻防战

俄罗斯国防部9日发布通报说，8日深夜至9日凌晨，俄防空系统在俄多地摧毁和拦截了49架乌克兰无人机。乌空军同日表示，乌境内遭到俄军近500架无人机大规模空袭，俄军还向乌克兰发射多枚导弹。

## 大规模无人机攻防战

俄国防部通报说，俄防空系统在库尔斯克州和下诺夫哥罗德州上空各击落13架无人机，在沃罗涅日州和奥廖尔州上空各击落9架，在布良斯克州和楚瓦什共和国上空各击落2架，在别尔哥罗德州上空击落1架。

楚瓦什共和国行政长官尼古拉耶夫说，2架无人机坠落在该共和国首府切博克萨雷市一家继电保护与自动化设备生产企业区域内。为确保员工安全，该企业已暂停运营。此外，还有2架无人机坠落在当地田野里。无人机未造成人员伤亡。

据俄联邦航空运输署消息，因无人机袭击威胁，喀山、下诺夫哥罗德、萨拉托夫、坦波夫等城市机场一度对进出港航班实施临时管制。截至目前，这些城市的航空管制已解除。

乌克兰空军9日上午在社交媒体发文说，8日晚至9日凌晨，俄军使用近500架无人机和导弹对乌境内实施了大规模空袭，俄军发射的4枚“匕首”高超音速导弹被全部拦截。

乌空军说，俄军从库尔斯克州、奥廖尔州、罗斯托夫州、克拉斯诺达尔边疆区、斯摩棱斯克州向乌境内发射了479架无人机，从位于坦波夫的机场发射了4枚“匕首”高超音速导弹，从萨拉托夫州、黑海空域和克里米亚发射了14枚巡航导弹和2枚反雷达导弹。

乌空军说，截至当地时间9日上午10时30分，乌防空部队、电子战部队共拦截了460架无人机和包括4枚“匕首”高超音速导弹在内的19枚导弹。

此外，乌克兰武装部队总参谋部9日在社交媒体上说，为削弱俄军空袭武器产能，乌无人系统部队当天凌晨袭击了楚瓦什共和国一家生产导航设备的军工企业。这家企业被至少两架乌无人机击中，随后燃起大火。

## 高精度远程空基武器打击

俄罗斯国防部9日发布通报说，8日夜间至9日凌晨，俄军使用高精度远程空基武器对乌克兰罗夫诺州军用机场实施了大规模打击。通报说，这是对乌军袭击俄罗斯军用机场的报复性打击。

俄媒体援引消息人士的话报道说，俄军在对乌克兰罗夫诺州军用机场的打击中摧毁了乌军数架飞机和导弹仓库。

俄国防部还说，俄军还使用高精度远程空基武器等打击了乌军、军工企业等多处目标。乌克兰武装部队总参谋部9日上午在社交媒体发文说，当天凌晨，乌特种作战部队对俄罗斯下诺夫哥罗德州的萨瓦斯列伊卡军用机场发动袭击。

初步信息显示两架俄战机被击中，遇袭战机可能包括一架米格-31战机和一架苏-30或苏-34战机。目前，乌军方和媒体尚未披露乌军使用了何种武器对该机场发动袭击。

## 开始交换25岁以下被俘军人

俄罗斯与乌克兰9日表示，根据双方2日在土耳其伊斯坦布尔达成的共识，双方开始交换首批25岁以下被俘军人。

俄罗斯国防部9日在社交媒体发布消息说，首批俄军人员当天从乌控区返回。俄方向乌方移交了同等数量的乌军人员。俄国防部表示，所有交换回来的俄军人目前都在白俄罗斯接受必要的心理和医疗救助，他们将被送回俄罗斯并继续在俄军方医疗机构接受治疗。

乌克兰战俘待遇协调总部同日在社交媒体发文说，被释放人员中包括参加马里乌波尔防御作战的乌军人员，这些军人已被扣押3年多。

双方并未透露此次换俘的具体数量。

俄罗斯和乌克兰代表团2日在土耳其伊斯坦布尔举行第二轮直接谈判，双方同意以“全部换全部”方式交换被俘的重伤军人以及25岁以下年轻军人。

## ■相关新闻：

### 泽连斯基称美国两万枚援乌导弹改运中东

当地时间6月8日，乌克兰总统泽连斯基在接受美国广播公司采访时透露，美国已将原计划援助乌克兰的两万枚反“见证者”无人机导弹转运至中东地区。这一决定可能影响乌军应对俄军自杀式无人机的防御能力。

泽连斯基称，这批数量达两万枚的反无人机导弹，是乌克兰与美国前国防部长奥斯汀共同商定的援助项目。该项目采用低成本专用技术，专门为拦截俄军“见证者”无人机而设计。乌克兰方面此前对该项目寄予了极高期望，然而“今晨乌国防部长告知，导弹已被美国调往中东”。

泽连斯基表示，乌克兰将继续自主发展反无人机技术，他呼吁西方加强对乌克兰的支持。

此外，泽连斯基当天在社交媒体上表示，乌克兰愿意实现停火，无论是30天的短期停火，还是永久和持久的停火。他强调，乌克兰愿意在领导人会晤前实现停火，并且能在空中、地面和海上全面落实停火。

泽连斯基还表示，无论是从某一项开始，还是特朗普政府代表以某种形式向双方提出的所有建议，乌克兰均表示支持。

据新华社、央视新闻客户端、澎湃新闻

↓2025年6月9日，俄罗斯夜间袭击乌克兰哈尔科夫州，建筑物燃烧起来。

